
2 cuori mano
debole sotto
apertura, contro
con 4 picche e 12
P.O. La surlicita
nega 4 picche e
chiede fermo a
cuori. 

Attacco: 2 Cuori. Il giocante inizia con 7 prese: può cercarne
due a picche e a fiori, e deve anticipare fiori perché
l’eventuale esito positivo dell’impasse a picche consentirebbe
9 prese in ogni caso. Viceversa anticipando picche, se
l’impasse dovesse fallire, la difesa farebbe cadere il secondo
fermo a cuori, avendo ancora l’Asso di fiori. Fatta la prima
presa a fiori, possiamo giocare picche impasse, e il contratto
sarà, in ogni caso, mantenuto.
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2c77wsjv



2 picche mano
debole, 
contro
garantisce 4
carte cuori. 
Nord rivaluta la
mano grazie al fit
certo e chiama
direttamente
manche. 

Attacco: K Picche. L’attacco è “normale”, ma nella fattispecie
“regala” il contratto, che sarebbe stato “battuto” con l’uscita
a cuori oppure a fiori. Nord liscia e prende al secondo giro,
batte due atout, incassa A K fiori e gioca la terza picche
scartando fiori: Est in presa deve rinviare quadri oppure taglio
– scarto. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2ceyyrsl



2 picche mano
debole sotto
apertura, 3 fiori
è invitante con
10/11 P.O. 
3 SA giustificato
dal fermo e dalla
mano massima. 

Attacco: 5 Picche. Ovest supera la carta giocata da Sud e
protegge il suo K di cuori giocando fiori per l’Asso e fiori per il
Fante: anche se prende Nord il contratto è al sicuro. Se
l’impasse riesce Ovest realizza 10 prese. Notare che se Ovest
gioca A K di fiori, confidando nei resti 2 – 2, va sotto perché
Sud prende e rinvia la Q di cuori.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2cvyw6vn



2 picche mano
debole sotto
apertura, Sud
conclude
direttamente a 3
SA con 12+ P.O.
fermo a picche e
senza fit a cuori. 

Attacco: J Picche. Sud mette il K del morto che prende, e gioca
l’impasse a fiori proteggendo la sua Donna da Est (fianco
pericoloso): anche se la Q fiori si trova in Ovest e fa presa, il
contratto è al sicuro. Viceversa giocando fiori confidando
nella divisione dei resti 2 – 2 si concede la presa a Est che
rinviando picche, condanna il contratto. 
 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2acts8mr



2 picche mano
debole sotto
apertura, 2 SA è
relais per 3 fiori,
tranne il caso in
cui l’interferente
ha 16+ P.O. e
dichiara poi il
suo colore 5+
carte. Come in
questo caso.

Attacco: J Picche. Il giocante liscia il primo giro, prende il
ritorno e batte in testa A K di fiori: se non cade la Q potrà
provare con A K Q cuori, e infine con l’impasse al K Quadri. Se
cade la Q fiori arriva a 11 prese: incassa fiori scartando quadri
e infine gioca cuori al 10. Ovest prende col J e rinvia quadri ma
Nord mette l’Asso e ha solo vincenti a cuori. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/26dxyv2j



2 cuori mano
debole sotto
apertura, contro
con 4 picche e
12+ P.O. 
2 picche mostra
debolezza e 3
picche è rovescio
in appoggio

Attacco: J Fiori. Est prende ed incassa A K atout, segue K fiori,
poi A quadri e fa l’impasse alla Donna di quadri di Nord, taglia
una perdente di fiori, rientra a quadri e taglia la seconda
perdente di fiori, rientra in mano tagliando quadri e infine
gioca picche mettendo in presa sud, costretto a concedere
anche l’undicesima presa al K cuori

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/222h2w89



2 cuori mano
debole sotto
apertura, 
2 SA = meno di 10
P.O.
Convenzionale
Lebensohl. 
4 Picche Rovescio
con Palo
Autonomo 4 SA
R.K.C.B. 

Attacco: 9 Cuori. La giocata non presenta alcun problema, e se
Nord non attacca A quadri, si fanno tutte le prese. Con uscita
9 cuori, Ovest prende, batte atout, incassa A K fiori e fa
l’impasse al Fante di Nord, incassando 5 prese a fiori, 7 a
picche e l’A cuori.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/28ph2zcm



2 cuori mano
debole sotto
apertura, 2 SA =
meno di 10 P.O.
Convenzionale
Lebensohl. 3
Picche Rovescio
con 5+ picche.

Attacco: 5 Cuori. Il giocante prende in mano e batte atout,
finendo al morto, gioca quadri – impasse e perde il K quadri.
Prende al morto il ritorno cuori e ripete il doppio impasse a
quadri, stavolta vincendo la presa, perché la Q quadri si trova
in Est. Perde due fiori, e mantiene il contratto con 6 picche 2
quadri e 2 cuori.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/28f8lk5r


